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ВСТУП 
 

У сучасних конкурентних умовах ринкової економіки одне з найважливіших 
завдань, які ставлять на підприємствах – це підвищення якості продукції, що 
реалізовується, з використанням новітніх технологій для її виготовлення. Тому 
невід’ємною складовою діяльності конкурентоспроможних підприємств, зокрема 
машинобудівних, є стадія науково-технічної підготовки виробництва (НТПВ). Саме вона 
спрямована на розроблення нової програми розвитку підприємства з використанням 
новітніх технологій, реалізація яких безпосередньо відбувається через впровадження 
нових машин, механізмів, устаткування та обладнання. Формування вітчизняної ринкової 
економіки відбувається, зокрема, через реалізацію інноваційних програм та проектів.  
У центрі уваги такого інноваційного розвитку завжди перебувають нові товари та 
послуги. Тільки нові пропозиції на ринку можуть істотно покращити стан економіки 
України, вивести вітчизняних товаровиробників на провідні позиції на ринках інших 
країн. Інноваційний характер майбутніх товарів та послуг визначається науковими 
досягненнями та інженерними розробками, реалізація яких у виробничих умовах має 
відбуватися за допомогою прогресивних технологій. Формування та реалізація зазначених 
наукових ідей, конструкторських і технологічних розробок відбувається в процесі 
науково-технічної підготовки виробництва. Останнім часом, говорячи про інновації та 
інноваційний розвиток, практично не згадують організаційно-технічну і технологічну 
базу їх досягнення. Проте зміни у науці та практиці, запровадження ринкових відносин в 
Україні вимагають коригування усталених поглядів на НТПВ, яку значною мірою 
вважають дослідженою і достатньо розробленою проблематикою минулих десятиліть.  

Для провадження діяльності підприємства, яка б забезпечувала конкурентоспро-
можність і давала змогу закріплювати свої позиції на ринку, необхідним є виробництво 
високотехнологічної продукції, що задовольняла б попит споживачів. Відповідно до 
цього, важливим є не лише розроблення конкурентоспроможного продукту, а й 
систематичне оновлення номенклатури товарів, забезпечення переходу до високо-
технологічних продуктів і відповідності їх до усіх норм та стандартів якості. Зазначені 
вимоги потребують модернізації машин, устаткування, обладнання, які забезпечують 
виготовлення певного товару. Головне значення у цьому процесі має стадія науково-
технічної підготовки виробництва. 

Метою монографії є розроблення теоретичних положень та обґрунтування методико-
прикладних рекомендацій з формування структури основних засобів стадії науково-
технічної підготовки машинобудівного виробництва. 

Під час дослідження застосовано методи: діалектичний і методи аналізу та синтезу – 
для вивчення особливостей інноваційного розвитку підприємств у процесі науково-
технічної підготовки виробництва, характеристик процесу формування структури основних 
засобів стадії науково-технічної підготовки виробництва підприємств; системного аналізу – 
для розширення наявної типології основних засобів загалом та зокрема основних засобів 
НТПВ, структурування основних засобів НТПВ, для удосконалення послідовності 
здійснення науково-технічної підготовки виробництва; моделювання – для розвитку 
процедури планування оновлення структури основних засобів НТПВ; абстрагування – для 
удосконалення положень з оцінювання економічної ефективності формування структури 
основних засобів НТПВ, розроблення методу оцінювання необхідності зміни структури 
основних засобів при виконанні певного виду робіт НТПВ; структурно-логічного аналізу – 
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для розвитку теоретико-методологічних засад формування структури основних засобів 
НТПВ, процесу планування науково-технічної підготовки виробництва шляхом форму-
вання фонду НТПВ. 

Інформаційну базу дослідження формують праці вітчизняних і зарубіжних науковців 
у сфері науково-технічної підготовки виробництва та, зокрема, щодо питань формування 
структури основних засобів на цій стадії; економічного та фінансового аналізу, фінансового 
менеджменту, оцінювання різних напрямів функціонування підприємств; статистичні дані 
Державного комітету статистики України про стан і розвиток підприємств машино-
будування; звітність та первинна документація машинобудівних підприємств Львівської 
області; нормативно-правові акти, які регулюють діяльність підприємств. 

Основними результатами теоретико-методологічного та методико-прикладного 
характеру, отриманими у монографії, є: запропоновано метод оцінювання необхідності 
зміни структури основних засобів стадії науково-технічної підготовки виробництва, який 
ґрунтується на визначенні коефіцієнта залишкової здатності основних засобів до виконання 
робіт за вартісною оцінкою, що дає змогу структурно дослідити стан основних засобів 
НТПВ з урахуванням їх зношення на дату оцінювання; удосконалено послідовність 
здійснення науково-технічної підготовки виробництва, яка, на відміну від наявних, включає 
комплекс заходів з формування структури основних засобів для здійснення відповідного 
виду робіт НТПВ як початкову складову етапу розроблення технологій для основного, 
допоміжного та утилізаційного виробництв; розвинуто теоретико-методологічні засади 
формування структури основних засобів науково-технічної підготовки виробництва, які, на 
відміну від наявних, містять комплекс заходів і передбачають ефективний підбір складу 
основних засобів для виконання певного виду робіт НТПВ, що складається з груп, підгруп 
та окремих елементів, з їх подальшим аналізуванням, оцінюванням, оновленням та 
забезпеченням фінансування зазначених заходів; розвинуто планування науково-технічної 
підготовки виробництва, яке ґрунтується, на відміну від наявного, на формуванні фонду для 
фінансового забезпечення стадії НТПВ для розроблення відповідних виробів, забезпечення 
новими або модернізованими засобами праці тощо; удосконалено положення з оцінювання 
економічної ефективності формування структури основних засобів науково-технічної 
підготовки машинобудівного виробництва, які, на відміну від наявних, ґрунтуються на 
системі показників рентабельності використання основних засобів НТПВ; розвинуто 
процедуру планування оновлення структури основних засобів науково-технічної підготовки 
виробництва, яка, на противагу іншим, ґрунтується на виборі методу планування, зокрема, 
централізованого, децентралізованого чи двостороннього. 

Монографія характеризується значною теоретичною цінністю, оскільки відображає 
концептуальні засади формування структури основних засобів для потреб стадії науково-
технічної підготовки виробництва. Прикладний характер роботи полягає у наданні 
керівникам, економістам та технологам машинобудівних підприємств методичних рекомен-
дацій щодо оцінювання необхідності зміни структури основних засобів стадії науково-
технічної підготовки виробництва, оцінювання економічної ефективності формування 
структури основних засобів НТПВ, планування оновлення основних засобів стадії науково-
технічної підготовки виробництва, що дає змогу визначити необхідність та масштаби 
здійснення оновлення структури основних засобів, задіяних для потреб цієї стадії, 
визначити, чи зможе сформована структура основних засобів забезпечити ефективне 
виконання науково-технічних робіт, забезпечити покращення структури основних засобів 
на засадах запропонованого у монографії методичного інструментарію. 


